

暴力事件不斷 執法人員收死亡威脅

專家：美湧現內戰所有信號

撕裂加劇

美頻現內戰苗頭

國會暴亂

●去年1月6日，在特朗普的煽動下，約2500名示威者在國會認證2020年大選結果期間，衝進美國國會大廈，導致國會大廈建築群被封鎖，其中的立法者和工作人員被緊急疏散。衝突導致5人死亡，超過140人受傷。

退役美軍警告 2024年或現內戰

●去年12月27日，3名陸軍退役將領在《華盛頓郵報》的專欄文章撰文，憂慮2024年大選後美軍可能出現致命混亂，甚至分裂為兩個陣營及瓦解，並爆發內戰。

極端組織或襲擊電網

●今年1月25日，美國政府一份報告顯示，美國國內極端組織越來越多將電力網絡系統視為襲擊目標，計劃以此擾亂國家秩序，加速引發「內戰」。

國土安全部就今年中期選舉發警告

●今年6月7日，美國國土安全部(DHS)表示，美國最高法院洩密、美墨邊境移民激增，以及11月的中期選舉，過去半年內美國國內極端事件激增的原因。美國已經處於「高度威脅環境」之中，情況隨時可能會惡化。

「特粉」持槍硬闖FBI大樓並駁火

●前總統特朗普的海湖莊園周一被FBI搜查後，社交網站網上關於「內戰」的搜索和帖子激增，呼籲進行武裝鬥爭。8月11日，一名攜帶AR-15型步槍以及射釘槍的特朗普支持者，試圖闖入FBI俄亥俄州辛辛那提辦公大樓，與警方交火後被擊斃。

大公報整理

【大公報訊】綜合路透社、CNN、《商業內幕》、《華盛頓郵報》報道：美國聯邦調查局(FBI)和國土安全部12日發布的一份公告稱，在對特朗普海湖莊園進行突擊搜查後，針對FBI執法機構和人員面臨的威脅有所增加。一名男子14日駕車衝撞國會大廈路障，隨後自殺，事件引發關注。有專家稱，美國已經湧現出內戰所有信號。

▼特朗普支持者11日試圖持槍闖入FBI辛辛那提的外勤辦公室。



8月8日，FBI史無前例地對特朗普的海湖莊園進行突擊搜查後，社交媒體賬號上發布有關「內戰」的言論激增。在12日美國司法部公開搜查令內容當天，FBI發布一項內部公告，指「FBI最近在佛羅里達州海湖莊園執行搜查令後，FBI和國土安全部發現，聯邦執法部門和其他執法部門及政府官員面臨的威脅有所增加」。

或在FBI總部放置「髒彈」

對執法人員的可能威脅來自社交媒體網站、網絡論壇、視頻分享平台等。公告提及，曾有人揚言要在FBI總部前放置所謂的髒彈，並號召發起「內戰」和「武裝叛亂」。美國各機構確認接獲「多起明確威脅，以及與海湖莊園搜查有關的司法、執法和政府官員所面臨的死亡威脅，包括批准搜查海湖莊園的聯邦法官」。公告說，某些個人信息，如地址和家庭成員的身份信息在網上被分享。稍早前，在美媒公開簽署搜查令的為佛州南區聯邦法官萊茵哈特後，網上出現要吊死法官的相關帖子。

11日，特朗普支持者謝弗持槍試圖闖入FBI辛辛那提外勤辦公室後被警方擊斃。14日凌晨，一名男子駕車撞向國會大廈附近的路障，隨後引發汽車起火。這名男子下車後朝空中開槍，同時向國會大廈走去。當警方採取行動接近他時，男子開槍自殺，警方正在調查該男子動機。美國國會正在休會，無人受傷，現場照片可見，國會山莊附近路障被撞得變形，路面留下大塊燒焦的痕跡。

中期選舉危險或升級

FBI在公告指出，11月的中期選舉或被暴力分子視為「升級威脅的額外時機」。曾擔任特朗普政府時期美國國家安全委員會俄羅斯問題首席專家的希爾表示，特朗普及其共和黨盟友正在通過「煽動公眾對選舉進程和政府機構不信任」製造出群體暴力。加州大學聖地亞哥分校的政治學教授沃爾特警告，「過去六年裏，美國出現了內戰的所有信號」。



▲特朗普支持者9日在海湖莊園附近抗議FBI早前的行為。

美國反誹謗聯盟(ADL)首席執行官格林布拉特發推文表示，「我們需要清楚意識到，這是右翼政客們用極度不負責任的煽動性言論，妖魔化FBI執法部門的直接結果。」賓夕法尼亞州的前FBI特工和檢察官、共和黨眾議員菲茨帕特里克表示，他十分擔憂FBI執法人員在威脅下的安全感，並補充說「每個人都需要呼籲冷靜」。

特朗普被「抄家」一事，引發法律和政治地震，再次攪動了即將到來的中期選舉。特朗普涉嫌違反《間諜法》等三項聯邦罪名，有可能影響他出戰2024年大選。美國近期通脹數字和油價有所回落，國會先後通過《削減通脹法案》和《芯片與科學法案》，有助民主黨和拜登政府扭轉不利的局勢。

早前猛打「通脹牌」的共和黨，對於奪回國會控制權志在必得，不希望中期選舉變成針對特朗普的「公投」。因此，共和黨議員14日加緊呼籲公布來自FBI的宣誓書(affidavit)，以顯示搜查的正當理由。這份文件可能會透露更多搜查令的信息，包括線人消息來源、密件涉及的具體內容等。向大眾公開宣誓書非常罕見，需要聯邦法官批准才行。



▲14日，美國華盛頓特區國會大廈附近的路障被撞壞，警察正在檢視現場。

法新社

暴徒兜售衝擊國會錄像斂財

【大公報訊】綜合美聯社、《洛杉磯時報》報道：2021年1月6日國會大廈騷亂令不少人面臨牢獄之災，但有部分暴徒卻試圖從中斂財，例如網上眾籌、搞商業活動以及提升社交媒體平台形象等。

一個名為「愛國者自由項目」的團體，在網上為參與國會暴亂的人眾籌了100萬美元，目前已經支付了66.5萬美元給暴亂參與者及其家庭。參與暴亂的反疫苗醫生戈爾德博士，通過成立非營利組織，籌集到超過43萬美元的法律費用。檢察官在法庭文件中稱，她眾籌費用的行為「令人難以置信」。在判處戈爾德兩個月監禁前，地方法官庫珀表示戈爾德這種行為是「不合時宜的」。猶他州男子沙利文則通過向至少六家公司出售國會大廈騷亂事件當天的錄像，共賺取了超過九萬美元。沙利文的律師辯稱，當局無權沒收這筆錢。

內華達州因暴亂指控入獄的男子桑德林，在監獄的電話中告知他的母親，他不僅會見了右翼作家、電影製片人德索薩，還正在向Netflix電影製作團隊出售暴亂錄像視頻。檢察官稱，他還要求他的母親幫助他聯繫出版商，以推出他的著作《國會大廈事件》。



▲2021年1月6日，華盛頓國會大廈外試圖衝破警察屏障的暴徒。

美聯社

散播大選舞弊謠言 霍士被索償125億

【大公報訊】綜合《衛報》、《紐約時報》報道：美國保守派媒體霍士新聞，因為在2020年總統選舉中重複散播投票機公司Dominion操縱了大選結果的新聞，面臨16億美元(約125億港元)的誹謗罪訴訟，右翼新聞機構OAN和Newsmax也一同遭到起訴。《紐約時報》指出，這起案件或將成為最近幾十年有關美國憲法第一修正案的最重要判決。

2020年總統大選後，霍士新聞主播多布斯曾聲稱「手上有大量證據」可證實選舉舞弊，後還進一步表示Dominion刻意設計錯誤程式協助拜登當選。但這些指控缺乏進一步的證據。Dominion公司在特拉華州聯邦地方法院起訴霍士新聞，索賠16億美元的賠償。

在起訴狀中，Dominion表示「霍士新聞散播的謊言對本公司，乃至整個美國民主制度都有害，必須付出相應代價。」由於憲法第一修正案

對言論及新聞自由的保障不包含「虛偽言論」，因此Dominion有希望勝訴。

斯泰森大學憲法教授斯佩利西表示，「Dominion曾要求他們停止並糾正錯誤陳述，而霍士新聞卻依然堅持散布。」這些新聞機構明知為假消息，仍故意散播。霍士新聞發言人表示，「我們有信心獲勝，因為第一修正案是美國民主的基礎，新聞自由必須得到保護。」



▲霍士新聞位於紐約的總部外牆，掛滿了當家主播的宣傳照。

美聯社

特朗普被「抄家」進一步撕裂美國社會

周德武 公評世界

2022年8月8日，在美國政治史上無疑具有標誌性的意義。這天清晨，美國聯邦調查局搜查了前總統特朗普的海湖莊園，對此類敏感場所進行搜查，在美國歷史上還是頭一遭。

特朗普作為美國民粹主義的鼓動家，自2016年以來，發表了無數次演講，對他的政治對手進行無情的抹黑，不乏對民主黨激進議員的攻擊，而台下觀眾經常呼應他的一句話是：「把她(他)關起來」，無論是當年針對「郵件門」事件的希拉里，還是前副總統彭斯，特朗普都享受這種感覺。但這一次，他的支持者們覺得「關起來」這個詞不再那麼好笑。

近幾個月來，特朗普經常問他的助手，自己會不會坐牢？不過他身邊的人

透露，在大選與坐牢的話題上，特朗普更願意與他們討論大選議題，而且表現得異常興奮和信心十足。《華盛頓郵報》8月13日援引消息人士的描述稱，當天聯邦調查局搜查特朗普海湖莊園時，他正在紐約與助手們討論如何應對特朗普家族企業的民事調查，因為紐約聯邦檢察官指控特朗普家族成員可能存在虛報企業資產以騙取貸款、不合理避稅以及存在保險欺詐等問題。

但是一個電話中斷了他們的討論，特朗普得知海湖莊園的住所正在被聯邦調查局搜查，他本人及助手們「呆若木雞」。特朗普來回踱步，不斷地打電話試圖搞清楚究竟發生了什麼，而他的助手們也開始通過莊園的閉路電視，監控聯邦調查局特工們在特朗普住所的一舉一動。這一天的大部分時間裏，大家變得沉默寡言，直到當天下午6點51分，特朗普發出了第一份聲明，譴責這起搜查「無根據且無必要」，才打破了寧靜。

特朗普的支持者們更是怒了，聯邦調查局成了眾矢之的，一些特朗普的支持者號召人們拿起武器、子彈上膛。三天後，一個叫希弗的42歲男子，手持自動步槍闖入俄亥俄州辛辛那提辦公室，並與警察進行了對峙，後在逃跑過程中被擊斃，一些媒體稱，「這是美國第二次內戰打響的第一槍」。

剛剛過去的周末，亞利桑那州鳳凰城聯邦調查局大樓外，聚集着一批帶着武器的支持者，抗議聯邦調查局對海湖莊園的搜查。聯邦調查局與國土安全部聯合發布警告，稱未來數周，政府機構、法院及政府僱員和相關設施都有可能遭到攻擊。

根據佛州法院12日解封的一份查獲物品收據顯示，聯邦調查局特工在8日的搜查中從海湖莊園帶走27箱物品，包括11份涉密文件，即5套絕密級以上文件、3套機密級文件、3套秘密級文件。特朗普12日發表聲明稱，這些文件「都已解

密」且被「安全地存放着」，但他的解釋令人難以信服。雖然特朗普在任時具有解密文件的權力，但必須完成解密程序。據知情人透露，這些程序顯然沒有完成。

特朗普被「抄家」，也把司法部長加蘭推到了風口浪尖，一些右翼媒體認為，加蘭此舉是對特朗普和共和黨的打擊報復。2016年3月，時任美國總統奧巴馬提名首屆華盛頓哥倫比亞特區巡迴上訴法院首席法官加蘭，出任聯邦最高法院大法官，填補保守派大法官斯卡利亞離世後的空缺。然而，由於當時參議院被共和黨控制，奧巴馬對加蘭的提名被擱置。特朗普上台後，一口氣任命了三名大法官，使得最高法院保守派對自由派大法官的比例改寫為6:3，由此開啟了美國自由主義者的噩夢。

共和黨大佬借海湖莊園被「抄家」一事，大肆宣揚民主黨濫用權力、大搞政治迫害。特朗普的私人律師朱利安尼表示，一旦共和黨掌權，一定要把拜登

的家翻個底朝天。但隨着更多證據被公布，共和黨內也出現了分裂，不再清一色地站到特朗普一邊，而是強調不論是特朗普，還是司法部長都不能凌駕於法律之上；對聯邦調查局的激烈言辭無助於法律的公正。民主黨重量級議員要求國家情報總監立即評估特朗普持有的涉密文件對國家安全造成的損害，並向國會提交報告。

有關特朗普被「栽贓」的陰謀論再次成為特朗普「真相社媒」平台的主基調。六年前特朗普說過：「我在紐約第五大道殺了人也不會失去支持者」，這就是「特粉」的偏執和狂熱，特朗普對此心知肚明並善加利用。而衝在審判特朗普第一陣線的共和黨議員利茲·切尼不僅被剝奪了黨內第三號人物的職位，同時在即將揭曉的黨內初選中大概率落敗，或是當下美國政治現實的最好註腳。從這個意義上說，「美國內戰」成為热搜词也就見怪不怪了。